



# 福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年12月  
6日  
星期五  
总第550期  
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

## 拿出“看家本领” 使出“独门绝活”

### 华夏设计院全力以赴为年度经济目标再赋能

“9个生产部门,预计有7个部门能完成全年生产经营指标,有3个部门实现较大幅度增长……”该公司在10月份工作例会上公布的一组数据,令人欣喜、令人振奋。

休戚相关、水涨船高。生产部门良好的生产态势,为公司经营指标完成奠定了坚实基础。截至11月中旬,该公司营收指标完成95%、利润指标完成92%,全年主要经营指标预计超额完成。

“任务完成好的部门要乘势而上,力争锦上添花。还有差距的部门要查找不足,分析原因,补齐短板,力争迎头赶上。全司上下要齐心协力,全力冲刺年度目标任务。”该公司党委副书记、总经理陈开作在会上再次发出了冲刺“动员令”。

指标任务可望可及,冲刺号角依然响彻。该公司的能源研究所虽然体量小,但是却迸发出了巨大能量。截至10月份已完成全年经济指标的102%。站在“高点”

上,该部门仍自我加压,勇攀下一个“高峰”。“四季度以来,我们重点围绕集团‘双碳’战略,做好市场调研,开展碳排放数据质量专项督查、碳足迹、碳履约交易等业务,力争使‘双碳’业务成为新的经济增长点。”该部门负责人陈振亮说。

要说部门对公司的贡献,这几年建材与矿业分院基本稳坐“榜首”位置。该部门围绕设计业务这个“看家本领”,延伸服务链,首次进军矿山EPC项目,大力拓展省外矿山业务,省外合同金额同比增加21%。

该公司的培训中心今年业绩也是可圈可点,截至10月份已完成全年指标的112%,集团外业务占比近50%,同比翻一番。“我们在做好全年目标任务冲刺的同时,主动靠前服务,对有关单位开展培训需求调研,征求意见建议,查找短板弱项,提高培训质量和服务水平。”该公司培训中心主任吴镇城介绍,通过调研更加精准

把握市场需求,为谋划拓宽明年培训业务打下坚实基础。

“部门今年的营收指标是4300万元,目前离这个目标还差一点。我们通过年底冲刺,不但要完成,还要争取超额完成。”该公司生态环保分院负责人阳凯信心满满地说。据介绍,11月份以来,生态环保分院先后中标了有关噪声治理、节约水资源技术研究等项目,在时间紧、任务重的情况下,工程技术人员加班加点,力争年底完成任务。

72%、81%、89%……近几个月来,福能安全科技公司的指标完成率正稳步拉升,年度营收有望创新高。在全年冲刺的号角下,安科公司通过数据分析,精准定位市场,明确业务开发重点,大力拓展非煤矿山设备检测业务和新能源领域安全评价业务,承接多个非煤矿山二级标准化评审,成为省内安全技术咨询标杆单位。

作为一家依靠“脑力”吃饭的设计服

务单位,人的主观能动性是最大的生产力。9个生产部门、6个职能部门、共200多个干部职工,如何让每个人迸发自身能量,汇聚成强大的发展动能?做好“人”的工作成为该公司的“独家秘诀”。

四季度以来,该公司先后出台了进一步激励干部干事创业的实施意见、中层管理人员管理办法等文件,从提升能力素质、完善考核机制、转变工作作风等7个方面,实施了21条具体措施,有效提升了干部队伍的精气神。

该公司还大力推进内控体系建设,全面梳理管理事项,目前已输出流程图140多张、流程节点1500多个、权限指引450多项。同时加大信息化建设投入,为企业经营发展保驾护航。

2024年收官在即,但是冲锋的号角并未停歇。该公司全体上下打起精神,鼓足干劲,以百米冲刺的气势跑出决战决胜加速度。(刘志伟)

### 集团常态化开展竞争上岗选拔干部工作

本报讯 11月27日-29日,集团举行2024年部分中层副职岗位竞争上岗,共有70余名来自集团权属企业的同志上台亮相,竞争5个集团中层副职岗位。

集团党委书记、董事长徐建平高度评价此次竞聘,认为通过竞聘进一步激发了集团干部职工干事创业的积极性,进一步加深了集团党委对各板块优秀年轻干部的了解和熟悉,进一步拓宽了集团的选人视野和用人渠道。他强调,集团各级党组织要坚持以习近平总书记提出的“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”的“20字”要求为标准,始终把准把好“德才兼备、以德为先、任人唯贤”的选人用人导向,加强干部梯队建设,加强干部教育培训,加强干部多岗位锻炼,发挥领导示范作用,以身作则、言传身教,切实打造一支高素质专业化的干部队伍。

徐建平要求,集团各级干部要着力提高政治能力,着力提高专业能力,着力提高学习能力,着力提高履职能力,着力提高自律能力。

参加竞聘的同志表示,将以平常心对待竞聘结果,继续保持谦虚谨慎、积极向上的工作态度,踏踏实实干好本职工作,尽心尽责立足岗位建功,为集团打造可持续发展的世界一流能源化工企业贡献力量。(人力部)



进入四季度,福海创在安全生产管理、项目建设和产品出口上“多点开花”,为全力冲刺全年目标打好“收官战”。PTA和PX优等品率分别达到99.8%和100%,产品优等品率和装置负荷双创企业历史新高。固体码头8#泊位产品出口实现装船量同比增加567%,出口创汇同比超174%。(杨杰 摄)

## 集团党委传达学习省委十一届七次全会精神

本报讯 12月3日下午,福建能源石化集团党委书记、董事长徐建平主持召开党委理论学习中心组学习(扩大)会议,传达学习省委十一届七次全会精神,结合集团工作实际,研究贯彻落实举措。

会议指出,习近平总书记在福建考察时的重要讲话,对福建发展具有重大而深远的政治意义、战略意义、时代意义和实践意义。全会审议通过的《决定》主题鲜明、重点突出、求真务实、举措有力,是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神、推进新时代新福建建设的重要遵循。集团各级党组织要提高政治站位,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与党的二十大和二十届三中全

会精神,省委十一届六次、七次全会精神,一体学习、一体贯彻、一体落实,深化拓展“三争”行动,以集团在新福建建设中的踔厉奋发,助推福建在中国式现代化建设中奋勇争先。

会议强调,要在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵。牢记奋勇争先的历史使命,对标奋勇争先的工作要求,高举新时代改革大旗,以打造可持续发展的世界一流能源化工企业的实际行动,写好进一步全面深化改革这篇“大文章”,答好推进中国式现代化福建实践这个“新答卷”,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要在中国式现代化福建实践中当好主力军。完整、准确、全面贯彻习近平总

书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神,认真落实全会和《决定》部署要求,为福建发展增添活力和动力。坚持一张蓝图绘到底,始终保持政治定力,一步一个脚印把推动改革发展、建设一流企业的“愿景图”变成“实景图”;增强责任感使命感,做优做强主责主业,落实国家重大战略部署,立足“绿色能源、高端材料”两大主攻方向,不断增强核心功能、提升核心竞争力,发挥更大产业牵引带动作用;坚守守正创新重大原则,深化拓展国企改革,发扬钉钉子精神,确保国企改革深化提升行动取得扎实成效;精准发力下好先手棋,强化科技创新驱动,落实集团科技创新五年规划,持续完善集团科研体系建设,加快推进“智改数转”,因企制宜发展

新质生产力、打造新型工业化;持之以恒加强党的建设,夯实引领保障作用,深化党建与企业中心工作的深度融合,开展好“红链满园”链上党建赋能行动,推动全面从严治党向纵深发展,锻造高素质干部队伍,营造良好政治生态。

要在把稳岁末年初工作中当好实干家。集团上下要着力结好今年果,安全平稳跑好“冲刺赛”、打赢“收官战”,全力以赴完成年度目标任务;要着力开好明年局,系统思考、科学谋划,梳理明确明年重点目标任务,启动实施好“十五五”规划编制,为“十四五”规划顺利收官和“十五五”规划良好开局打好基础。

集团党委领导班子成员出席会议,集团本部各部(室)负责人参加会议。(安迪)